



PLÁNSKÝ MĚSÍČNÍK

Číslo 2

Rok 2014

Kč 2



Slovo starostky

Příspěvek paní starostky je tentokrát vzhledem k rozsahu umístěn na další straně.

Zápis do 1.ročníku

Těšíme se na vás!



Zápis pro školní rok 2014/2015 se koná 6.února 2014 od 14.00 do 18.00 hod. v budově školy Na Valech.

S sebou občanský průkaz a rodný list dítěte.

K zápisu se dostaví děti narozené v období od 1.9.2007 do 31.8.2008 a děti s odkladem povinné školní docházky z loňského roku.

Rodič, který žádá pro své dítě odklad povinné školní docházky, se dostaví i s dítětem k zápisu v řádném termínu.

Plánujete letos svatbu?

Jestli ano, tak vás budou zajímat schválené termíny pro konání svatebních obřadů v roce 2014. Jsou to tyto soboty: 8. únor, 8.březen, 12. duben, 17. květen, 14. červen, 12. červenec, 9. srpen, 13. září, 11. říjen, 8. listopad a 13. prosinec, vždy od 9 do 14 h. Pokud budete chtít mít svatbu v jiném než schváleném termínu, případně mimo obřadní síň, je třeba se domluvit na matrice MěÚ Planá.

Termíny jednání ZMP

Zastupitelstvo města Planá se v prvním pololetí tohoto roku sejde v těchto termínech: 22. ledna (již bylo), 5. března, 14. května a 18. června. Program jednání je vždy uveden na plakátech.



ČTVRTÝ VÝLETNÍ BÁL

Sobota 1. března 2014 od 20 h v Plánském biografu.

Na masopustní sobotu se na mnoha místech budou konat masopustní veselice. U nás v Plané nemáme kulturní sál a tak není kde uspořádat masopustní bál.

Pro ty méně konzervativní KOS před čtyřmi lety založil tradici VÝLETNÍCH BÁLŮ, na míru ušitých pro prostor Plánského biografu. Hudebně-divadelní večer je vždy originálním zážitkem, na který i ti netanečně založení mohou přijít úplně bez obav a v šeru kina celý večer sledovat. Ti tance chtějí pak zažijí nevšední zážitek z tanečních figur na parketu z jekoru!

Po uplynulých výletech do světa filmu, na Sněžku a letadlem na Kubu se tentokrát společně vydáme na Olympiádu do Soči neboli na Planálympiádu!

Registrujte se včas na start ve své sportovní disciplíně! (do 28.2. v sídle KOSa, Dukelských hrdinů 102, Planá, startovné 140 Kč). Získáte tak bonusové body (lístky) pro konečné rozdělování cen (tomboly)!

Zápis do prvních tříd pro školní rok 2014/2015

Vážení rodiče, milé děti, zveme všechny budoucí prvňáčky se svými rodiči k zápisu do 1. tříd, který se bude konat 6. února 2014 od 14 do 16 hodin v prostorách naší nové školy v Zámecké ulici, Planá.

A co si přinést s sebou? Rodný list dítěte a občanský průkaz.

Za všechny zaměstnance školy
Bc. L. Chojnová

Jak dopadla Tříkrálová sbírka

Sbírka proběhla v sobotu 4. ledna. Dvě skupiny koledníků chodily po Plané, jedna v Chodové Plané. V neděli 5. ledna se vybíralo při bohoslužbách ve všech kostelech. Celkem se v pokladničkách objevilo 16.766 Kč. Z výtěžku sbírky bude podpořen provoz Domova pro matky s dětmi v tísni Aš (15 %), poskytnuta podpora Ubytovacímu zařízení Mar. Lázně, které zajišťuje integraci lidí bez domova (15 %), 20 % tvoří příspěvek na sociální projekty DCH Plzeň a 50 % zůstává Farní charitě Mariánské Lázně na podporu její činnosti v regionu, do kterého patří i Planá (drobná pečovatelská služba, finanční podpora sociálně slabým klientům a rodinám s více dětmi).

Únorová soutěž



Městská knihovna v Plané vyhláší výtvarnou soutěž: SNĚHULÁK

Malujte, modelujte, vystřihujte – nebo jakoukoliv výtvarnou technikou vytvořte sněhuláka. Své práce přineste do dětského oddělení knihovny. Zde si všechny sněhuláky vystavíme.

25. února budou vyhlášeny výsledky soutěže!

Soutěžit můžou jednotlivci, třídní kolektivy i skupiny dětí.

Co bylo dříve - a co by zase mohlo být



Tentokrát na téma náměstí - co již bylo rozhodnuto a co by ještě mohlo být. Náměstí v Plané je jedním z nejcennějších prostorů, které město má. Jeho historie sahá až do 13. století, kdy plnilo především funkci tržiště a místa ke shromažďování. Celý prostor byl významně upraven ve druhé polovině 20. století, a to rozdělením na živičné a travnaté plochy doplněné stromy. Živičné povrchy dosloužily, obrubníky se rozpadají a stromy, které byly vybrány mnohdy nevhodně, začínají být nebezpečné. Nastal čas zabývat se myšlenkou revitalizace celého prostoru.

V 90. letech bylo vypracováno několik studií tohoto prostoru. Jednou z nich byla studie Ing. arch. Jana Soukupa z roku 1997, která náměstí navracela jeho společenskou funkci a atraktivitu, ale nedostatečně řešila možnost

parkování. V loňském roce jsme tuto projekční kancelář požádali o aktualizaci studie s dvěma doplňujícími požadavky – zachovat kapacitu parkovacích stání a zlepšit průjezd Kostelní ulicí. Tato aktualizovaná studie byla v prosinci dokončena a Vy máte nyní možnost se s ní seznámit na webových stránkách města www.muplana.cz nebo přímo v budově radnice. To, o čem již zastupitelé v minulém roce rozhodli, je rekonstrukce hlavní komunikace a přilehlého severního chodníku. V současné době probíhá výběrové řízení na tuto část náměstí a rekonstrukce komunikace by měla být hotova nejpozději na podzim tohoto roku. Co však se zbylou (a to větší) částí náměstí? Já osobně si myslím, že by nové zastupitelstvo mělo v revitalizaci našeho náměstí pokračovat; proto jsem na lednovém jednání požádala všechny zastupitele, aby se s novou studií náměstí podrobně seznámili a na březnovém jednání rozhodli, zda má město nechat vypracovat projektovou dokumentaci podle této studie. Rozhodnutí o rekonstrukci bude až na novém zastupitelstvu, které vzejde z podzimních komunálních voleb. Mít připravenou projektovou dokumentaci se vždy hodí, nejen vzhledem k možnostem čerpání dotací. Přála bych si, aby naše náměstí bylo i v budoucnu se svými obchody, restauracemi, službami i úřady živým historickým centrem města. Ne všem městům podobné velikosti, jako je Planá, se toto podařilo. M. Němečková, starostka



Lze řídit obec jako firmu?

V letošním roce skončí můj čtyřletý mandát na radnici, a tak se občas zamýšlím nad tím, jak se naplnily mé původní představy o této práci.

Před loňskými parlamentními volbami se v médiích často objevovalo líbivé slovní spojení „řídit stát jako firmu“. Přišel jsem na radnici ze soukromé sféry, a tak i já jsem se zpočátku naivně domníval, že i řízení obce má hodně společného s řízením firmy. Časem jsem ale přišel na to, že určitá podobnost tu sice je, ale v mnoha oblastech toto přirovnání silně pokulhává.

Uvedu několik příkladů:

Když nejsem ve firmě spokojen s kvalitou práce subdodavatele, už si prostě příště jeho služby neobjednám. Město je ovšem veřejným zadavatelem, musí se proto

řídit zákonem o zadávání veřejných zakázek. Špatná zkušenost s danou firmou nemůže být kvalifikačním předpokladem ani hodnotícím kritériem. Není proto možné vyřazovat z výběrových řízení firmy pouze proto, že s nimi máme špatné zkušenosti, a vybírat jiné jen proto, že s nimi máme zkušenosti dobré.

Když mám ve firmě pracovníka, který je pro mne nepostradatelný, patřičně ho finančně ocením. Na radnici však toto možné není, platy úředníků se řídí tabulkami, přes které takzvaně vlak nejede.

Ve firmě funguje obvykle hierarchický systém s jasně definovanými vztahy nadřízenosti a podřízenosti. Při řízení obce to takto jednoduché není. Už jen ta dvoukolejnost, kdy radnice reprezentuje jak samosprávu, tak státní správu, a volení zástupci občanů nemají státní správě do jejího

rozhodování co mluvit, je pro řadu občanů obtížně pochopitelná.

Rozhodování v soukromé firmě většinou nemá s demokracií nic společného, při řízení města je to samozřejmě zcela jinak. V našem 15členném zastupitelstvu je zastoupeno 6 politických subjektů, pětičlenná rada je čtyřbarevná. K dosažení konsensu vede často dlouhá a strastiplná cesta. Zdálo by se, že alespoň obchodní organizace zřízené městem mohou fungovat jako plnohodnotné podnikatelské subjekty. I zde však panuje určitá schizofrenie. Podle zákona o obcích je rada města řídicím orgánem těchto firem zodpovědným za jejich prosperitu. Současně však tatáž rada působí ve funkci objednatele (Plánské služby) nebo pronajmatele (Plánské lesy), dává tedy těmto firmám zakázky. Radní tedy ve vztahu k těmto

městským společenstvem sedí stále jaksi na dvou židlích a je někdy opravdu obtížné přijmout to správné rozhodnutí.

Odpověď na úvodní otázku tedy podle mne zní: jenom tak trochu.

Pavel Nutil

To se tachovským silně vymklo,...



...napadlo jistě ty z vás, kdo si v regionálním deníku přečetli o tom, že si začátkem ledna tachovští organizátoři tamních Farmářských trhů přivlastnili termíny pro rok 2014, které jsme již tři měsíce předtím veřejně vyhlásili a oznámili prodejům jako platné pro Plánské Farmářské trhy (článek je možno vyhledat na webové adrese: <http://tachovsky.denik.cz/zpravy/region/poradatele-farmarskych-trhu-valka-o-termíny-20140108.html>

v letošním roce. Když nás na tuto kolizi termínů ze strany Tachova upozornili sami prodejci, kteří měli ve svých diářích už zanesenou Planou – ihned jsme tachovské organizátory (MAS Zlatá cesta, o.p.s.) na nesoulad upozornili s tím, aby si pro svoji akci vybrali jiné vhodné sobotní termíny – vždyť v minulých sezónách jsme i my pořádali tyto trhy tak, abychom se vyhnuli již vyhlášeným

termínům v okolních městech a v Plzni, protože by někteří prodejci nemohli na dvě místa současně přijet. Řekli byste: slušným a přátelským upozorněním je to vyřešeno – měsíc má přece několik sobot. A navíc, je leden, trhy začínají až na jaře – tedy dostatek času na velmi snadnou změnu. Opak je však pravdou! Doslova nás šokovala odpověď ředitele MAS na naše upozornění. Napsal, že tyto termíny prostě měnit nebudou... Na argumenty, že jejich podivný přístup poškodí nejen oba dva trhy, které tak zůstanou nenaplněny ze strany prodejců i návštěvníků, ale i činnost a pověst jinak aktivní MAS Zlatá cesta a v koncove i město Tachov, jsme se ani po několika týdnech už nedočkali odpovědi... Zřejmě když není dobrá vůle, tak se na to, že očekáváme férový, vstřícný a kolegiální přístup, asi jen velmi těžko odpovídá... Nemáme jinou možnost, nežli veřejně apelovat právě na čestnost, férovost, respekt k práci druhého i vstřícnost a také veřejně na tento nepochopitelný přístup tachovských organizátorů upozornit. Obrázek ať si udělají návštěvníci obou trhů sami...A pro úplnost ještě ony termíny Plánských Farmářských trhů pro rok 2014. Jde o soboty **22.3., 19.4., 17.5., 14.6., 12.7., 23.8., 20.9., 18.10., 15.11. a 13.12.** s tím, že v době letních prázdnin (tachovský trh neprobíhá) mohou být ještě pozměněny.

Jiří FEJT, Erion Production



Dění v knihovně za rok 2013 v číslech

Registrovaní čtenáři - 574, z toho 231 čtenářů do 15 let. Návštěvníci – 7 240, z toho 2 587 čtenářů do 15 let. Výpůjčky: celkem 25 338 titulů (beletrie, naučná, časopisy).

Akce knihovny: 57 (besedy pro ZŠ, literární a vědomostní soutěže, celostátní akce pro děti), počet účastníků: 1 327.

Návštěvy webových stránek: 1 487, vstup do on-line katalogu knihovny: 1 133, počet vstupu uživatelů do výpůjčního protokolu (prodlužování výpůjček z domova 166).

Počet nových knih: 1 114, vyřazeno 392 opotřebovaných knih.

Městská knihovna Planá zpracovává a dodává knihovní fond do šesti malých knihoven v našem okolí. Počet souborů knih půjčených obecním knihovnám: 14, počet titulů v souborech: 1 661.

Nejlepší čtenáři za rok 2013:

V celkovém počtu výpůjček jednotlivých čtenářů uvádíme pouze knihy.

Oddělení pro děti a mládež: Valerie Wendlerová 161, Ivana Rastočná 143, Natálie Dienstpíerová 127, Kateřina Rozhoňová 113, Aneta Šestáková 102.

Oddělení pro dospělé: Josef Měšťan 266, Zdeněk Sýkora 233, Jana Bradová 228, Zdenka Hanusová 226, Eva Košťálová 207.

Příznivci historických detektivních románů se mohou těšit na setkání s oblíbeným spisovatelem a historikem Vlastimilem Vondruškou. To proběhne 1. dubna t.r. v sále MKS. O podrobnostech budeme informovat v březnovém čísle měsíčníku.

Pro dětské i dospělé čtenáře je připravena vědomostní soutěž ZOH 2014 – tiskopisy jsou k dispozici v půjčovnách. Informace o aktuálních akcích najdete na stránkách www.knihovnaplanawebk.cz



Co nás čeká v roce 2014?

Tradiční akce, např. Březen měsíc knihy, Noc s Andersenem, Týden knihoven, Čtenářská liga, Den pro dětskou knihu, Pasování prvňáčků na čtenáře, budou doplněny každý měsíc soutěží v dětském oddělení a besedami se žáky prvního stupně. **Pohádkové odpoledne – Čtení pod veveřčím stromem- se bude konat v úterý 18. února od 16.30 hodin. Zveme všechny na hlasité přečítání pohádek.**



Základní škola Planá

Ani tentokrát jsme neporušili tradici a sešli jsme se 19. prosince 2013 před školou Na Valech při Zpívání u vánočního stromu. Žáci si připravili pásmo básní a koled. V průběhu akce si návštěvníci mohli společně zazpívat, zakoupit drobné výrobky dětí, ochutnat svačák nebo čaj. Utržené peníze z pohoštění a prodeje výrobků budou, jako každoročně, použity na sponzorování studia indického chlapce Sunila. Stejně tak jako výtěžek tříkrálové sbírky, která proběhla ve středu 8. ledna v budově Na Valech.

Poděkování za přípravu a realizaci celé akce patří všem vystupujícím žákům, učitelům i technickému personálu.

Učitelé a žáci ZŠ Planá

Dům dětí a mládeže

O vánočních prázdninách vedoucí zájmových útvarů pro své členy zorganizovali turnaje. Vánoční turnaj kroužku Tenis IV pod vedením Františka Šilhavého se začal hrát v hale ZŠ 27.12. a dohrál se 3.1. V kategorii dorost mladší a starší vyhráli: 1.místo Tereza Moulisová, 2.místo Matyáš Vivodík, 3.místo Miloš Niebauer, 4.místo Marek Čepičan, v kategorii žáci mladší a starší vyhráli: 1.místo Josef Šlapák, 2.místo Tereza Staňková, 3.místo Marek Čepičan, 4.místo Jan Šlapák. Vánoční turnaj ve stolním tenisu uspořádal Josef Staněk dne 30.12.

Městské kulturní středisko Planá Vás srdečně zve



Vojta Kidřák Tomáško

Koncert českého trampského a folkového písničkáře z Lokte nad Ohří, zakladatele skupiny Roháči a držitele několika Port.

21. února od 19.hodin Plánský biograf

Vstupné 90 Kč

Pořádá: Městské kulturní středisko Planá, nám.Svobody 56, 348 15 Planá, mks@muplana.cz, www.mksplana.cz, tel.374 794 223, 728 488 038

v aule ZŠ. Vítězové turnaje: 1.místo Jan Davidík, 2.místo Matěj Brzica, 3.místo Josef Šlapák, 4.místo Martin Kapolka, 5.místo David Bui.

Na měsíc únor DDM připravil řadu akcí.

5.2. (St) proběhne výtvarná dílna Malovaná keramická prasátka – dílna je zaměřená na techniku zdobení keramiky, účastník si domů odnese keramickou kasičku v podobě prasátka. Dílna je omezena počtem (8 osob) a proto je nutné se přihlásit v předstihu.

Na 18.2. připravuje Josef Staněk dětský turnaj ve stolním tenisu, začátek je v 9:00.

Dne 25.2. proběhne v tělocvičně ZŠ tradiční Atletický trojboj.

Ve středu 26.2. si můžete přijít vyrobit na výtvarnou dílnu masopustní škrabošku. Připraven je také program jarních prázdnin (podrobný program najdete na webových stránkách ZŠ Planá, ve vitríně DDM nebo ve škole na nástěnce).

Za DDM při ZŠ Planá
Miroslava Vlášková

Svátek sv. Valentýna

14. únor je dnem, kdy se slaví Svátek svatého Valentýna. Větší tradici má sice v anglosaských zemích, ale i u nás se těší stále větší oblibě.

Valentýn byl podle nejznámější legendy římský kněz. I přes zákaz Claudia II. tajně oddával mladé páry. Za to, že neuposlechl svého vládce, byl zatčen a 14. února popraven. Na počest jeho mučednické smrti se

právě tento den stal svátkem zamilovaných a Valentýn jejich patronem.

Možná bude někdo k tomuto svátku oponovat: „Nač potřebujeme Valentýna? Máme přece 1. máj, Máchu a lásky čas!“

Ale ať už projevíte své city v únoru, květnu nebo kdykoliv jindy, máme pro Vás několik knižních tipů z naší knihovny, které mohou zahřát na duši, potěšit romantickou mysl nebo se nechat strhnout milostnými intrikami. V našich knihách najdete jak nenáročnou četbu, při níž můžete zapomenout na shon a stres, tak knihy, které Vás vtáhnou do životů hlavních hrdinů, nebo čtení, které okoření a inspiroje váš život ...

Novoroční turnaj v Minitenisu

V poslední den vánočních prázdnin, 5.1.2014, se uskutečnil v kulturním domě v Chodové Plané turnaj malých tenistů, členů pěti kroužků tenisu DDM při ZŠ Plané. V kategorii mladších žáků zvítězil a putovní pohár získal Martin Kapolka, když ve finále porazil velmi dobře hrajícího Jana Šlapáka.

Mladší žačky vyhrála a putovní pohár převzala Natálie Havlíčková před druhou Natálií Kubálkovou a třetí Anetou Vítů. Soutěž nejmladších žáků a žákyň překvapivě vyhrál Jakub Nejedlý ve finále se Sabinou Novákovou. Třetí místo získal Miroslav Šroub. Vloženou soutěž „Kolotoč“ vyhrála pětiletá Petra Procházková. Úlohy hlavní rozhodčí

se velmi dobře zhostila paní učitelka Kolesová. Všechny děti obdržely dárky a upomínky na zdařilý turnaj, kterého se zúčastnilo 25 dětí za divácké pozornosti asi 50 diváků. Poděkování patří všem pomocníkům a také dvěma sponzorům: společnosti Kapitol, panu řediteli M. Dusilovi a pizzérii Kusadlo, panu majiteli Jakubu Sádlikovi. Další turnaj v sérii putovních pohárů se uskuteční v době velikonočních prázdnin.

Jiří Bařák,
vedoucí zájmových skupin tenisu

Co dělá a připravuje STP Planá

Společnost tělesně postižených v ČR o. s., Místní organizace v Plané nezahálí. Ani začátkem roku jsme nepodlehli zimní únavě a šedé dny si zpestřujeme aktivní a zajímavou činností.

Koncem ledna proběhlo již třetí klání v bowlingu, na němž jsme si nejen zahráli, ale také jsme se výtečně pobavili. Na začátku února jsme se vypravili k našim partnerům z organizace Selbsthilfegruppe Behinderte und Nichtbehinderte e. V. z Tirschenreuthu. Pozvali nás na masopust (Fasching), který se uskutečnil ve Wiessau. Letos bylo masopustní veselí pod heslem „Zauberwald“ (kouzelný les) a všichni účastníci si vrchovatě užili pohádkové zábavy. Na podiu i v sále kulturního domu řádily víly, lesní muži, myslivci, pohádkové bytosti, ale i obyčejní „civilisté“.

Na 19. únor opět připravujeme výlet do Plzně, do restaurace „Spilka“ na zpěv, tanec a dobré jídlo ve světoznámém pivovaru.

28. února se sejdeme na bilanční schůzi. Je nás již dost přes 200. Zhodnotíme uplynulý rok a hlavně prodiskutujeme plány na rok letošní. Věříme, že bude stejně úspěšný, ne-li úspěšnější, než loňský.

Za výbor: J. Ansl st.

Zahradkáři informují

Vážení spoluobčané, zahradkáři, přeji Vám jménem výboru základní organizace ČZS v Plané úspěšný rok 2014, hodně zdraví a především příznivé klima, bohatou a zdravou úrodu ovoce, zeleniny, květin a dalších produktů ze zahrádek.

Rok 2013 pro nás z hlediska počasí a úrody nebyl příznivý, přesto jsme v

naší moštárně zpracovali více než 6000 kg ovoce, z něhož bylo více než 3700 litrů lahodného 100% bio moštu. Vážíme si nesmírně přízně našich zákazníků a jejich důvěry. Kvalitní zpracování ovoce je výsledkem nesmírného úsilí a zapálenosti členů výboru ZO ČZS, kteří několik let, na úkor svého času a rodin, zabezpečují bezporuchový chod moštárny.

Také chci poděkovat všem zahrádkářům, kteří se v roce 2013 zúčastnili Okresní výstavy zeleniny, ovoce, květin a kaktusů v Tachově a vystavili tu své výpěstky. Bylo to více než 35 zahrádkářů a 69 výpěstků. Poděkování patří především hlavní organizátorce a vystavovatelce p. Anežce Boudové.

Zahradkáři v roce 2014 zhodnotí svoji činnost za rok 2013 na svém shromáždění, které se uskuteční dne 22. února 2014 od 9 hodin na obvyklém místě, v jídelně ZŠ. Na tomto shromáždění proběhne volba výboru ZO ČZS v Plané. Rádi bychom přivítali nové zájemce o práci v ZO ČZS, která má více než stoletnou základnu, dvě zahrádkářské osady a moštárnu ovoce, dále zájemce o práci v moštárně v sezóně zpracování ovoce. Na programu bude také odborná přednáška na téma „Pěstování bobulovin“. Od odborného lektora p. Bystřického se dozvíte vše potřebné o možnostech pěstování bobulovin (angrešt, rybíz, josta atd.) v našich podmínkách, výběru vhodného místa, o péči, ochraně, množení a zpracování. Také zde budete mít možnost objednat si některé druhy bobulovin. Účastníci shromáždění si mohou připravit dotazy k výše uvedené problematice. Délka přednášky cca 1 hod., zdarma. Na shromáždění budou členové ZO ČZS pozváni v průběhu měsíce února členy výboru osobně - pozvánkou, současně bude vybírán roční příspěvek. Tento je možné uhradit i na shromáždění zahrádkářů pokladníkovi ZO ČZS.

Na rok 2014 připravujeme kromě již zmíněné odborné přednášky také ples zahrádkářů v Tachově, okresní výstavu ovoce, zeleniny a květin (v září 2014), v případě zájmu zájezd na výstavu Zahrada Čech v Litoměřicích (v září 2014).

Za výbor ZO ČZS v Plané
př. Jiří Smrčka

Ukázkový den v SOU Planá

Hned na začátku ledna jsme připravili pro žáky osmých a devátých tříd základních škol ukázkový den. Pod tímto názvem se neskrývá nic jiného, než praktické seznámení žáků s řemeslem. V dílnách odloučeného pracoviště Středního odborného učiliště v Plané si dvacet žáků ZŠ Stříbro, Mánesova ul. vyzkoušelo, co obnáší profese zedník a profese malíř. Při praktické činnosti si ověřili, zda by měli pro danou činnost manuální a osobnostní předpoklady, zda je jim řemeslo blízké, či nikoli. Po dopoledním pracovním vytížení se všichni sešli na obědě ve školní jídelně.

Realizace ukázkového dne proběhla pod záštitou Regionální hospodářské komory Plzeňského kraje. Učitelé odborného vyučování SOU Planá

Únor v Muzeu Českého lesa v Tachově

Do konce měsíce trvá výstava Indiánský svět. A v ní se do Tachova po 10 letech vrací skupina lidí, kterým učaroval svět původních obyvatel severoamerického kontinentu a kteří podstatnou část svého volného času zasvětili studiu materiální a spirituální kultury těchto národů. Zvláštní důraz je při tom kladen na oblast tzv. severních plání (Lakotové, Vrány) a Horní Missouri (Hidatsové). Výstava skýtá nejen zajímavou možnost sondy do života těchto obyčejných lidí, kteří žijí mezi námi, ale přináší rovněž bezpočet informací z různých sfér života severoamerických Indiánů, včetně dobových materiálů.

Sobota 1.2. od 16 h – Filipíny - navzdory těžkým zkouškám povstávají Filipíny znovu a znovu z popela jako Fénix, aby návštěvníkům nabídly přírodní krásy, nevšední zážitky i kouzlo pohostinnosti místních lidí. Povídání o cestování napříč tropickým rájem, projekce fotografií, ochutnávka místních sladkostí, možnost přispět do sbírky na pomoc obětem tajfunu Hayan. To vše pro Vás připravili tachovští Veronika Kejřová a Jan Hutník.

Čtvrtek 13.2. od 17 h přednáška Fotografická sbírka muzea v Tachově - přednáška spojená s promítáním ukáže zajímavosti z fotografické sbírky tachovského muzea. Její správce Mgr. Štěpán Čadek ukáže

nejen nejstarší fotografie z města i regionu, ale připomene i některé zajímavé události. Návštěvník tak zjistí, že i v jeho soukromém fotoarchivu se nacházejí fotografie, které by mohly muzejní sbírky obohatit. Formou digitální kopie je může poskytnout muzeu jako dárek k letošnímu 60. výročí jeho založení.

Blahopřejeme...

...všem plánským občanům a občanům, kteří v lednu t.r. oslavili svá životní jubilea.

Jsou to paní a pánové Miloslava Antropiusová, Václav Bošek, Jarmila Čechová, Marie Hončarenková, Marie Chmelířová, Karol Hliboký, Etelka Miková, Jaroslav Motejlek, Štefan Pešta, Jiří Smáha, Jaromír Smékal, Zdeňka Suchá, Anna Syrová, Jaroslav Štirský, Jana Vyhnalová.



Vzpomínka

V tomto měsíci bych ráda vzpomněla na osobnost a práci svého strýce RNDr. Jiřího Hlávky. Především bych mu chtěla in memoriam poděkovat za jeho obrovskou a obětavou práci pro CHKO Český les a pro širokou veřejnost. Díky jeho nadšení a nadšení jeho kolegů a přátel vzniklo několik naučných stezek, např. Geologická naučná stezka Michalovy Hory (podél štol), a bylo vyhlášeno několik přírodních památek, např. Chodovské skály. Byl také jedním ze zakladatelů o. p. s. Geoloci. Svou aktivitou motivoval děti a jejich rodiče vrátit se do přírody a obdivovat její bohatství. Na informačních tabulích podél již zmiňovaných naučných stezek a přírodních krás se dočtete o historii i současném stavu navštívené lokality. A právě tady, ve zvěčněných

strýcových myšlenkách a fotografiích, žije jeho odkaz dál.

Ten, kdo Jirku znal, ví, jak poutavě dokázal vyprávět o věcech, které ho zajímaly, a na druhou stranu, jakým introvertním, tichým a skromným člověkem byl. Je nesmírná škoda, že již ve své práci nemůže pokračovat.

Mgr. Lucie Hlávková, neteř

Hledáme paní na úklid domácnosti v Plané (1 x týdně).

Mobil: 736 188 721.

Služby:

sběr obuvi k opravě, půjčovna dětských karneval. masek

Stylová módní dámská i pánská móda.

Nyní akce **50% slevy** na oděvy pizeňského

řetězce Craaf v **Butiku Pohoda**

náměstí Svobody 11, Planá.

Přijďte se na k nám



Rychlé nebankovní půjčky bez poplatku, tel: 724 528 636.

Milan Čonka

Výroba a prodej čistících a kosmetických prostředků

AVIVÁŽE: 2L

Koncentrace 2L = 8L

Pro všechny druhy tkanin a pletenin

Summer fresh – zelená (vč.DPH) 50 Kč

Spring fresh – modrá (vč.DPH) 50 Kč

Brisk wind – bílá (vč.DPH) 50 Kč

TEKUTÝ PRACÍ PROSTŘEDEK – ČIRÝ 1500 ml

Speciální prostředek pro praní záclon, bílého prádla jak ze syntetických, tak i bavlněných materiálů, vhodný i na barevné prádlo, pro praní v automatických pračkách při teplotách 30, 60, 90 °C, je vhodný i pro ruční praní. (vč. DPH) 55 Kč

UNIVERZÁLNÍ ČISTIČ 1000 ml

Vhodný pro všechny omyvatelné plochy. 35 Kč

Tekutá luxusní mýdla (bez pumpičky) 1000 ml

Víšeň 30 Kč (vč.DPH)

Lilie 30 Kč (vč.DPH)

Kokos 30 Kč (vč.DPH)

Broskev 30 Kč (vč.DPH)

DERMATOLOGICKY TESTOVÁNO

Prodej pro veřejnost:

Středy od 12:00 do 13:00 hod.

Adresa: Kyjovská 637 (Manag) , 348 15 Planá

Mobil: 720 100 262,

<http://www.axxilon.cz>

Půjčky pro každého!!

Půjčky bez poplatků, registrů, i bez příjmu.

Rychlé schválení

bez nutnosti os.schůzky.

Telefon 608 744 386 nebo

Mail: vaclavlintner@seznam.cz

Malířské a lakýrnické práce, nátěry střech a fasád a malování schodišť

Vlastimil Švejda

Telefon

374 794 895, 737 925 664

STŘECHY SE VŠÍM VŠUDY

HA-HA

- pokrývačské • klempířské • tesařské • zednické práce
- kompletní rekonstrukce RD
- bezkontaktní zateplení fasád systémem GIGATHERM

Rozpočet zdarma
Hájek Petr ☎ 608 960 555 / www.ha-ha.cz

TRUHLÁŘSTVÍ

- MARTIN KVĚTOŇ -

Slepá 244, 348 15 Planá,

Tel.: 776 178 883

e-mail: martinkveton@seznam.cz

Výroba: kuchyňské linky, vestavěný nábytek, interiérový nábytek, dřevěná okna, schodiště, dveře, zárubně, tesařské práce, Pokládání podlah

Plánské služby nabízejí:

- dopravu a přepravu materiálu kontejnerovou Avii
- dopravu palivového dříví
- ve spolupráci nejen s Plánskými lesy
- práci ve výškách do 10 metrů vysokozdvížnou plošinou, prořezání stromů, kácení stromů a následný odvoz dřeva.
- posekání zeleně (trávy a keřů) a následný odvoz.

Telefon č. :

604 898 283, 374 756 230, 725 958 132

Přijmeme

strážného
– člena Zásahové jednotky.

Místo práce Tachov. Nástup možný ihned.
Vhodné pro osoby zdravotně znevýhodněné.
Požadujeme čistý TR, znalost práce s PC,
samostatnost, spolehlivost.

Tel.: 377 010 024, 775 870 985
email: mzdy@bbs.eu

NOVĚ

KADEŘNICTVÍ
Martina Salaiová

Tylova 165, Planá

Tel.: +420 774 420 445

OTEVÍRACÍ DOBA:

Po - dle objednávek

Út - Pá - 9⁰⁰ - 17⁰⁰

So - dle objednávek

Půjčky pro podnikatele!!!!

Rychlé a snadné vyřízení
bez zbytečného papírování.

Bez poplatků a registrů.

Telefon **608 744 386**

nebo **e-mail:**

vaclavlintner@seznam.cz

Kulturní kalendář – únor 2014

	Kdy	V kolik	Co	Kde	Kdo
St	5.2.	14.30-16.30	Výtvarná dílna-malovaná keramická prasátka	DDM Planá	DDM Planá vstupné 100 Kč
Čt	6.2.	17.00	Filmová projekce (o památkách Plzeň. kraje)	Sál MěKS	MěKS Planá
Út	11.2.	18.00	Žákovský koncert	Sál ZUŠ Planá	ZUŠ Planá
Po - Pá	17.2. - 21.2.		Jarní prázdniny s DDM	DDM	DDM
Út	18.2.	16.30	Odpoledne s pohádkou	Městská knihovna	MěKS Planá – knihovna
St	19.2.	19.00	Filmová projekce s besedou režiséra	Sál MěKS	MěKS Planá, Klub čes. pohraničí Planá
Čt	20.2.	17.30	Přednáška ing. Pavla Nutila Má setkání s Amerikou	Sál MěKS	MěKS Planá vstup volný
So	21.2.	19.00	Koncert – Vojta Kidřák Tomáško	Plánský biograf	MěKS Planá, vstupné 90 Kč
St	26.2.	14.30-16.30	Výtvarná dílna – masopustní škrabošky		DDM Planá vstupné 30 Kč
So	1.3.	14.30-16.30	Oslavy Masopustu	Náměstí Svobody	MěKS Planá
So	1.3.	19.00	Výletní bál	Plánský biograf	KOS, Hafan studio, vstupné 140 Kč

Změna termínu – omlouváme se**Úterý 4.února** USA, DE, GB**17.00 a 20.00 hodin****vstupné 50 Kč 123 min.****RIVALOVÉ***Třetí nejlepší film hodnocení Česko-slovenské filmové databáze.*

Závrtná rychlost, adrenalin proudící v žilách a nezkrtná touha po vítězství. Závodů Formule 1 jsou místem, kde jediná chyba může znamenat smrt. Na těchto okruzích spolu soupeří dva odvčící rivalové. James Hunt je neřízená střela, neodolatelný playboy a brilantní řidič. Niki Lauda je dokonalý profesionál, vždy precizní a disciplinovaný. Film Rivalové vypráví skutečný příběh dvou pilotů, kteří jsou soky nejen na okruzích, ale také ve skutečném životě.

Středa 5.února ČR, PL**18.00 hodin - změna času****vstupné 60 Kč 206 min.****HOŘÍCÍ KEŘ**

Hořící keř je třídílný film o Janu Palachovi a událostech mezi jeho blízkými po jeho sebeupálení, který natočila Agnieszka Holland. Pojednává o advokátce Dagmar Burešové (Tatiana Pauhofová), která podala žalobu na vysoce postaveného komunistického funkcionáře Viléma Nového (Martin Huba) kvůli jeho lživým výrokům o Palachově smrti.

Úterý 11.února

NO

17.00 hodin**vstupné 90 Kč 80 min.****CESTA ZA VÁNOČNÍ HVĚZDOU**

Mimořádně poutavý pohádkový příběh s ohromující filmovou výpravou a kostýmy se odehrává v překrásné norské přírodě. Začíná v předvánočním čase, kdy do malé vesničky dorazí dvanáctiletá odvážná dívka Sonja v doprovodu lupičů, kteří ji drží v zajetí. Vesnice je totiž zakletá jako celé království.

Středa 12.února

FR

20.00 hodin**vstupné 90 Kč 86 min.****17 DÍVEK**

Provokativní debut je portrétem skupiny znuděných puberťáček, které uzavřou nezvratnou dohodu. Když Camille náhodně otěhotní, podníti své kamarádky a spolužačky, aby ji následovaly. Je jen otázkou času, než 17 dívek najde vhodné „dárce spermatu“ a způsobí tak vlnu pozdvižení v jinak poklidných vodách přímořského městečka.

Městské kulturní středisko Planá

Náměstí Svobody 56

348 15 Planá

Tel. 728 488 038, 374 794 223

mks@muplana.czwww.mksplana.cz**Prázdninový týden****Úterý 18.února**

USA

14.00 hodin**vstupné 30 Kč 102 min.****KRÁLOVSTVÍ LESNÍCH STRÁŽCŮ***Pro velký ohlas opakujeme*

Nová dobrodružná animovaná komedie. Království lesních strážců je příběhem věčného boje dobra, které chrání přírodu, a silami zla, které chtějí přírodu zničit. Od tvůrců Doby ledové a Ria.

Středa 19.února

ČR

16.00 hodin**vstupné 20 Kč 66 min.****HÁDANKY ZA BONBON**

Pohádkové pásmo pro nejmenší.

Úterý 25.února

ČR

20.00 hodin**vstupné 50 Kč 98 min.****LÍBÁNKY**

Nový film Jana Hřebejka podle scénáře Petra Jarchovského *Líbánky* se odehrává v čase dvou dnů svatební oslavy. Nevěsta a ženich – Tereza (Anna Geislerová) a Radim (Stanislav Majer) tvoří půvabný pár, navzdory tomu, že oba již prošli manželskou zkoušeností a odnesli si z ní své šrámy. Tereza zklamané srdce, Radim dospívajícího syna. Jsou však odhodláni zkusit to znovu.

Čtvrtek 6.února od 17.00 h,**Sál MěKS - Filmová projekce**

- Městské památkové zóny a lidová architektura v Plzeňském kraji

*Vstup volný***Úterý 18.února od 16.30 h,****městská knihovna - odd.pro děti****Odpoledne s pohádkou** – zveme každého, kdo má rád klasické pohádky na jejich hlasité předčítání.**Středa 19.února od 19.00 h,****Sál MěKS**Filmová projekce – **Uloupené****Kosovo** s besedou režiséraVáclava Dvořáka. *Vstup volný***Čtvrtek 20.února od 17.30 h,****Sál MěKS****Přednáška ing. Pavla Nutila****MÁ SETKÁNÍ S AMERIKOU**

Dojmy ze čtyř cest do USA v letech 2007 – 2013. Příroda – města – lidé – historie (Bažiny Georgie, Savannah – perla jihu, New York City a okolí, Washington D.C.).

*Vstup volný***21.února od 19.00 h,****Plánský biograf****Koncert českého trampského a****folkového písničkáře Vojty Kidáka****Tomáška z Lokte nad Ohří.***Vstupné 90 Kč. Předprodej MěKS Planá.***V sobotu 1.března 14.30 – 16.30 h****proběhnou v Plané oslavy****MASOPUSTU****Uvidíte masopustní
maškary plánské**

Soutěž o nejkrásnější maškaru
Soutěžní klání pro dospěláky
Malý okruh maškar náměstím
Hudební produkce
Program pro malé i velké návštěvníky
atd.

Nebude chybět občerstvení, možnost zakoupení zabíjačkových pochoutek, dobrá nálada.
Uvítáme všechny, kteří se k nám přidají a obohatí tak náš program.
Maškary mají tento den mnoho výhod.

Výstava „Cesta za betlémem“*Děkujeme všem, kteří nám zapůjčili exponáty nebo nám poskytli prostor.**Vítěze jsme pro tento rok neurčili, pro shodný počet bodů.***Připravujeme!****6.3.** - přednáška sochaře Václava Fialy**12.3.** - divadelní pohádka pro děti**28.3.** - travesti Divoké kočky**1.4.** - beseda Vlastimila Vondrušky